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GRILLE D’ÉVALUATION DES COMPÉTENCES 
  

Sujet  
Thématique A + B = Menstruations 

Thématique C : Salariées/Menstruations 
Thématique A -  -Thématique B – Thématique 
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COMPÉTENCES 
C2 : Mettre en œuvre une méthode d'analyse dans une situation donnée 

C3 : Expliquer un phénomène physiologique, un enjeu environnemental, une disposition réglementaire, 
en lien avec la démarche de prévention 

C4 : Proposer une solution pour résoudre un problème. 
C5 : Argumenter un choix 

C6 : Communiquer à l'écrit avec une syntaxe claire et un vocabulaire adapté 

Réponses attendues pour un niveau maitrisé Autres niveaux 

Q1.1 
 

      C2 

Consommation d’énergies fossiles, utilisation de produits chimiques 
lors de la fabrication (ou pesticides, chlore, additifs chimiques…), 
traitement des déchets (ou incinération ou enfouissement). 

A : 2 éléments de réponse 
I : 1 seul élément. 
 

Q1.2 
 
 
 

      
       

C3 

La fabrication consomme une quantité considérable de 
ressources naturelles : eau, et énergies fossiles dont les ressources 
sont limitées. 
 

A : seulement l’explication (les 
ressources sont limitées) mais pas de 
lien avec l’utilisation d’une quantité 
considérable 
.I : uniquement la consommation mais 
pas d’explication sur la limitation de ces 
ressources. 

B5 

Q1.3 
 

    
 
 
      C3 

Une partie du rayonnement solaire traverse l’atmosphère et atteint la 
surface de la Terre et est réfléchie vers l’espace par l’atmosphère. 
La Terre émet des rayons infra-rouges et une partie traverse 
l’atmosphère. 
Une partie des rayons infra-rouges est réfléchie par les gaz à effet 
de serre sur la Terre (ce qui augmente la température globale de la 
surface terrestre). 

I : Au moins 2 éléments avec notion 
d’augmentation des températures. 
A :  3 ou 4 éléments avec notion 
d’augmentation des températures 

Q1.4         
C2 

2 réponses attendues : les transports, les industries, l’agriculture, et 
l’incinération des déchets  

I : 1 seule réponse donnée 

Q1.5 
      C2 

Le réchauffement climatique  

Q1.6 
 

C2  

La coupe menstruelle et les serviettes hygiéniques lavables. A : consommation d’énergie ou 
émission de gaz à effet de serre  
I : émission de gaz polluants  

Q1.7  
 

C5  

Elles ont une faible empreinte carbone 
Elles sont réutilisables 
Elles ne produisent aucun déchet 

I : 1 seule réponse donnée 

Q1.8 
 

 
 

C3 

Les protections hygiéniques nécessitent la consommation 
d’énergies fossiles lors de la fabrication qui émettent des gaz à 
effet de serre (le dioxyde de carbone, le méthane et le monoxyde 
d’azote), et la consommation d’arbres pour la cellulose qui 
n’absorbent plus le carbone.  

I : 1 élément donné 

A5 

Q1.9 
C2 

De la puberté à la ménopause I : à partir de la puberté seulement ou 
jusqu’à la ménopause 

Q1.10 
 

 
 
 

C3 

Le cycle utérin comprend 3 phases : 
Lors des menstruations, l’endomètre se décompose et la rupture des 
vaisseaux sanguins provoque l’écoulement de sang. 
Lors de la phase proliférative, l’endomètre se reconstitue et 
s’épaissit. 
Lors de la phase sécrétoire, l’endomètre est très épais et très riche 
en vaisseaux sanguins.   

A : 2 étapes décrites sur 3   
I : 1 étape décrite sur 3 
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A5 

Q1.11 
 

C2 

2 réponses attendues : 
- une femme sur dix en âge de procréer est touchée. 
- Les femmes sont confrontées à un retard diagnostique "quasi 
systématique", qui est en moyenne de sept ans 

I : 1 seule réponse. 

Q1.12 
C4 

Contraceptifs hormonaux    

C9 

Q2.1 
 

 
 

C2 

Dangers liés à l’environnement de travail : bruit, poussières, la 
cadence de travail 
Dangers liés aux relations de travail : remarques désagréables ou 
conflits 
Dangers liés à l’activité physique : rester debout, port de charges 
lourdes. 

A : les 3 éléments de réponse attendus 
sans tableau  
I : moins des trois éléments de réponses 
attendu 
 

Tableau exigé (C6) 
Q2.2 
 
 
 
 

C4 

Bruit : casques, bouchons d’oreille (EPI insuffisant) 
Poussières : masque ou lunettes / ventilation, aération 
Cadence : embaucher du personnel 
Remarques désagréables : journée de cohésion, informations 
Posture contraignante : formation PRAP / mobilier adaptable / outils 
de manutention 
Port de charges lourdes : diable, chariot élévateur 

A : les éléments de réponse attendus 
pour au moins de catégories de risques  
I : éléments de réponse pour une seule 
catégorie de risques 
 

Q2.3 
 
 
 
 
 
 

C2 

EPI : protection individuelle ou niveau 2 
Ventilation : protection collective ou niveau 2 
Cadence : embaucher du personnel : protection intrinsèque ou 
niveau 1 
Journée de cohésion : information ou niveau 3 
Formation PRAP : formation ou niveau 3 
Mobilier adaptable, outils de manutention : protection collective ou 
niveau 2 
Diable, chariot : protection collective ou niveau 2 

A : 4 réponses données   
I : Moins de trois réponses  
 

Q2.4 
 

C2 

Douleurs physiques 
Perte d’une journée de congés 
Charge mentale importante / mal-être  

 I : une seule réponse 

Q2.5 
C3 

Les menstruations peuvent faire l’objet de remarques désagréables 
ou sexistes ou de harcèlement moral, qui sont des facteurs de RPS. 

I : un élément de réponse sans lien avec 
les facteurs reconnus de RPS. 

C3 

Q2.6 
 

C3 

Le congé menstruel permet une amélioration du bien-être des 
salariés, une adaptation du planning de production et le 
développement des valeurs d’entreprises. 

A : 1 élément donné 
 

Q2.7 
 

C3 

L’entreprise Louis comprend 18 salariés et la mise en place d’un 
CSE est obligatoire à partir d’au moins 11 salariés. 

I : l’obligation à partir de 11 salariés 
mais pas de lien avec le nombre de 
salariés de l’entreprise Louis. 

Q2.8 
 

C2 

- Présenter les réclamations collectives ou individuelles des salariés 
à l’employeur ; 
- Promouvoir l’amélioration des conditions de travail dans 
l’entreprise  

  
I : une seule réponse 

Q2.9 
 

C5 

Ce sont les réclamations de deux salariées de l’entreprise qui ont 
été rapportées au CSE pour sensibiliser au problème des 
menstruations et permettre aux personnes concernées de 
bénéficier d’un congé réglementaire lorsque les règles sont 
douloureuses dans avoir l’accord préalable du manager. 

A : 1 réponse argumentée 

Q210 
C2 

 Le salarié, le directeur général, le salarié compétent ou référent 
« harcèlement » ou Toutes réponses cohérentes 

A : 2 réponses données   
I : 1 réponse donnée 

C5 

Q2.11 
 

C4 

Des protections hygiéniques (tampons et/ou serviettes) sans chlore, 
sans parfum et surtout sans plastique fournis par l’entreprise.  
Le télétravail/jour de congé menstruel 

I : une seule réponse 

Q2.12 
C5 

Les tampons et serviettes sont non polluants pour l’environnement. 
Le télétravail permet de limiter les transports et donc les émissions 
de gaz à effet de serre (CO2) 

A : 1 réponse argumentée 
I : 1 réponse argumentée mais 
incomplète 

 


